



提升自我，璀璨明天

BETTER ME BRIGHTER FUTURE



黃堯姬校長

校長的話

今年有幸以校長身份，獲邀出席九月十六日於香港中文大學舉行的第四屆醫學院「新生白袍典禮」。本人既興奮又期待，見證沐恩學生展開人生新里程。過去，沐恩畢業生懸壺濟世，確實不少，但同屆三位同學入讀同一醫學院，則是歷史性創舉。

在神聖莊嚴「白袍典禮」上，醫科新生在親友、師長及醫學院教職員見證下，先由教授們為他們逐一穿起象徵醫生專業的白袍，標誌着他們身份的轉變，並為自己使命作出莊嚴的承諾，克盡己職。接著在院長帶領下宣讀誓詞，恪守醫生最高專業操守，肩負醫治病人重任，並要有良好醫德，為社會作出貢獻。

聽著聽著他們朗讀誓詞，我深深感動，醫生專業實如此神聖、任重而道遠。我們所寶貝的珍珠「沐恩三醫2017」，鄧朗祈、羅俊森、戴倩潼，除了要祝賀他們文憑試取得驕人成績，更送上我們師生無限支持與祝福。

文憑試公報成績後，同學們各奔前程。當我收到中大通知，沐恩有三位同學獲醫學院取錄，並有第一年獎學金後，我十分驚訝，為何沒有人報讀香港大學醫學院？而三位同學是否湊巧被中大全部取錄？原來背後故事不是湊巧，他們三人討論及分享後，作出一致決定，齊齊報讀中大。他們決定實在明智，因他們都知道從醫道路，由讀醫到行醫，甚是艱難，帶著尊貴並沉重的使命，要迎難而上，不能孤軍作戰，必須結伴同行。

在學校時，「沐恩三醫2017」高中時既是同班，選科相同，志向都是努力考好文憑試，爭取最好成績。他們讀書溫習風格迥異，也有小組學習，互相切磋交流，這樣成就了遇強愈強的進步鬥心。

從他們身上，我更肯定沐恩中學推動小組學習的重要性。同屆同學不是比拼敵人，不是你死我活的競爭對手，不是比較誰技高一籌，而是結伴同行戰友，有商有量、互相砥礪，彼此鞭策，打氣加油，一同面對壓力，小組動力就是這樣增強了學習成果。

為提升學生自主學習風氣，這兩三年間，我們積極推動學生自組學習小組，鼓勵學生規劃學習目標，藉同儕間互動討論及知識經驗分享，共同完成學習計畫。

要強化學生自主學習的能力，提升學習成效，我們要求學生回家備課。不單老師努力設計課堂學習活動，學生也要好好預習，師生方可在課堂上有更多互動空間。此外，我們透過增加全方位學習時段，讓學生有更多體驗式學習經歷，達致拉闊並深化課堂學習的目的。

面對急速變化的時代，祝願沐恩這個學習社群，與時並進，繼往開來，栽培學生成長成才，在社會不同崗位上，貢獻自己、散發珍珠的光芒，榮神益人。